
  

 POMĚRY VE VĚTÁCH HLAVNÍCH (CJ-08-01) 

Změňte poměr příčinný v důsledkový a naopak poměr důsledkový 

v příčinný. Poměry popište symboly. Nakonec změňte záměnou spojky 

větu hlavní v poměru příčinném na větu vedlejší příslovečnou příčinnou. 

 

Věta: Rozčílil se, neboť si to vypůjčili bez dovolení. 

Změněný poměr: 

VV přísl. příč.: 

 

Věta: Venku lilo jako z konve, a proto jsme nejeli na výlet. 

Změněný poměr: 

VV přísl. příč.: 

 

Věta: Umí dobře tancovat, neboť jeho matka je tanečnice. 

Změněný poměr: 

VV přísl. příč.: 

 

 



  

 

 

Věta: Má astma,  a proto byl vybrán na zájezd k moři. 

Změněný poměr: 

VV přísl. příč.: 

 

Věta: Neslyšela jsem tě přicházet, poslouchala jsem totiž nahlas hudbu. 

Změněný poměr: 

VV přísl. příč.: 

 

 

 

 

 


